

已建成绿色食品原料标准化生产基地面积 177 万亩

我市农业绿色生产动能澎湃

□记者 付永奇 文/图

本报讯 3月28日,春雨过后,天气放晴,在沈丘县周营镇绿色食品原料标准化生产基地,绿油油的麦苗迎风生长。“这里的小麦每公斤可多卖0.35元,既让种植户增加了收入,又为加工企业提供了优质原料!”市农技中心绿色食品发展科负责人吴建宇望着翻腾的“绿浪”高兴地说,“全市已建成绿色食品原料标准化生产基地面积177万亩,为乡村振兴注入了‘绿色新动力!’”

绿色食品原料标准化生产基地(以下简称基地)是指符合绿色食品产地环境质量标准,按照绿色食品技术标准、全程质量控制体系等要求实施生产与管理,具有一定规模,并经中国绿色食品发展中心审核批准的种植区域或养殖场所。沈丘县50万亩小麦生产基地主要分布在周营、付井等乡镇,生产坚持清洁化、减量化,推行有机肥替代化肥、生物防控替代化学农药使用。基地还和河南省久酒中梁农业开发有限公司、周口市雪荣面粉科技有限公司等农业产业化龙头企业无缝对接,通过打造供应链、延长产业链提升价值链。“俺这几十亩小麦因为获得了绿色认证,去年销售时每公斤比普通小麦多卖0.35元,一年多收入1万元,绿色认证真好!”扒开麦垄,看到墒情足、苗粗壮,蹲在地头的村民李明臣高兴地说。

习近平总书记在2022年中央农村工作会议上强调,坚持绿色是农业的底色、生态是农业的底盘。近年来,我市积极开展农业生产“三品一标”提升行动,各有关部门落实主体责任,加强对基地创建的检查与指导,通过品种培优、品质提升、品牌建设等标准化生产体系建设,更好地满足消费需求。截至2023年年底,我市绿色食品总数213个,名特优新农产品44个,地理标志农产品8个,绿色食品原料标准化生产基地4个,农业品牌97个,特色农产品影响力不断提升。

“我市绿色生产基地面积占全省的十分之一,涵盖小麦、玉米、高粱、红薯、芝麻等,分布在鹿邑、郸城、沈丘、项城等县市,带动10万多户村民参与绿色生产基地建设。”市农业农村局党组书记、局长张华告诉记者,“今后,我们将把基地打造成新技术的示范中心、新成果的转化中心和新产品的推广中心,全面推广绿色防控、有机肥替代化肥、种养循环发展等技术,为我市品牌农业发展打下坚实基础。”②18



周营镇绿色食品原料标准化生产基地,绿油油的麦苗迎风生长。

河南省第二届“桃花杯” 业余围棋公开赛西华开赛

□记者 张猛 孙靖

本报讯 3月28日上午,河南省第二届“桃花杯”业余围棋公开赛在西华县全民健身综合训练馆开赛,来自全国各地的126名棋手参赛。

据了解,本届赛事由河南省围棋协会主办,西华县文旅投资有限公司、西华县围棋协会承办,是西华县第二十届桃花赏游消费季活动之一,也是河南省围棋协会的重要赛事活动。②18

淮阳村庄清洁全国有名



3月28日,记者在淮阳区郑集乡官路边村看到的改造池塘。当日,记者从有关部门获悉,2023年度全国村庄清洁行动先进县名单近日公示,我市淮阳区名列其中。按照有关文件要求,根据地方自愿申报、专家评估、部门综合评价,农业农村部遴选出99个2023年度全国村庄清洁行动先进县进行公示。我省共有4个县(区)入选公示名单,淮阳区为我市唯一一个。

记者 付永奇 摄

我市严查林区违规用火行为

严防人为原因引起森林火灾

□记者 王凯

本报讯 近日,市森林防火指挥部办公室下发《全力做好春季森林防灭火工作的通知》(以下简称《通知》),要求各级各部门全力做好宣传教育、监测预警、火源管控、隐患排查等工作,从源头防范化解火灾风险,抓实抓细森林火灾各项防控工作,坚决杜绝森林火灾发生。

《通知》强调,当前正值春季,天干物燥,火灾诱发因素多,加上清明节期间祭祀用火集中,全市各级各有关部门要紧盯重点人群、重点区域,强化源头管控,完善应急预案,靠前部署力量,及时

发现处置早期火情,做到“打早打小打了”;严格落实“林长制”,实施森林网格化巡查,围绕国有林场、植物园、城镇林区等区域集中开展“拉网式”隐患排查整治,坚持即查即改、查改同步,确保不留盲区死角,依法严厉查处林区违规用火行为,严防人为原因引起森林火灾。

《通知》要求,各县(市、区)、各有关部门要严格执行24小时值班和领导带班制度,落实卫星热点两小时反馈要求,做到“有火必报”“报扑同步”,及时、准确、规范报送火情和处置情况;强化卫星监测、视频监控,及时发布预报预警信息,将救援队伍提前驻防,一旦发生森林火灾,科学处置、科学救援。②18

慰问立功受奖官兵及家属

今年以来全市发放奖励金 54 万余元

□记者 陈永团 窦娜 通讯员 庄正帅 秦思雨

本报讯 近日,沈丘县退役军人事务局、县人武部相关领导为该县黄中豪家庭送去立功喜报和奖励金,表达对立功受奖官兵及其家属的深切关怀和衷心祝愿。

今年以来,我市各地退役军人事务部门与人武部门组织开展送立功喜报活动,向现役军人家属送去立功喜报、牌匾和慰问金,感谢他们一直以来的默默付出,感谢他们为军队培养了优秀军人,并鼓励他们一如既往地支持部队工作,支持国防事业。

周口市坚持把双拥工作摆在重要位置,积极开展立功受奖送喜报活动,采取建立规范化登记制度、严格落实奖励措施、建立军地联动机制、开展常态化登门送喜报等举措,积极落实各项拥军优属政策;及时宣传现役军人立功受奖事迹,大力营造“一人立功、全家光荣”浓厚氛围,激励全市广大官兵安心服役、建功立业,激发广大适龄青年参军入伍、报效祖国的热情。今年以来,全市共收到军人立功喜报1254份,其中二等功喜报15份、三等功喜报500份、优秀士兵喜报739份,发放奖励金54.5万元,均已送达立功受奖军人家属手中。②18